

中办印发通知

做好国家勋章和国家荣誉称号提名评选工作

新华社北京1月28日电 近日,中共中央办公厅印发了《关于做好国家勋章和国家荣誉称号提名评选工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》指出,今年是中华人民共和国成立70周年,为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,弘扬民族精神和时代精神,激发全国各族人民建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国的积极性,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗,党中央决定

定,首次开展国家勋章和国家荣誉称号评选颁授,隆重表彰一批为中华人民共和国建设和发展作出杰出贡献的功勋模范人物。

《通知》明确了提名人选范围和条件。提名人选范围为新中国成立以来,各地区各行业各领域为中华人民共和国建设和发展作出杰出贡献的个人,包括港澳台侨人员和外国人。符合条件的已故人员可以提名。提名条件根据功勋荣誉种类不同存在差别。“共和国勋章”提名人选,应当是在中华人民共和国建设

和发展中作出巨大贡献、建立卓越功勋,道德品质高尚、群众公认的杰出人士。“友谊勋章”提名人选,应当是在我国社会主义现代化建设和促进中外交流合作、维护世界和平中作出杰出贡献,对华坚定长期友好,具有良好社会声誉的外国人。国家荣誉称号提名人选,应当是在经济、社会、国防、外交、教育、科技、文化、卫生、体育等各领域各行各业作出重大贡献、享有崇高声誉,道德品质高尚、群众公认的杰出人士。

《通知》明确了提名评选程序,要求

加强组织领导,精心部署安排。党和国家功勋荣誉表彰工作委员会负责国家勋章和国家荣誉称号提名评选工作的组织领导。各地区各部门党委(党组)要切实负起责任,精心组织实施,以高度的政治责任感做好相关工作。要把握正确方向,确保被提名人选的先进性、代表性和时代性。要全面考核被提名人选一贯表现,以实际贡献作为重要评判标准,坚持公开公平公正,坚持群众路线,充分发扬民主,广泛听取各方意见,好中选优。

安理会激辩委内瑞拉局势 欧洲施压重新选举



1月26日,在位于纽约的联合国总部,委内瑞拉外交部长阿雷亚萨在安理会委内瑞拉局势紧急公开会上发言。
新华社记者 李木子摄

美俄“交锋”

美国国务卿迈克·蓬佩奥26日在安理会会议上要求其他国家“作出选择”,是否承认瓜伊多为委内瑞拉临时总统。他呼吁国际社会不再与由委内瑞拉当局管控的金融体系往来,暗示美方将制裁委内瑞拉。

瓜伊多23日在委内瑞拉首都加拉加斯一场集会上宣称就任“临时总

统”。美国随即承认他为“临时总统”。委内瑞拉最高法院24日宣布,仅承认尼古拉斯·马杜罗为符合宪法的总统。

马杜罗去年5月以67.8%的得票率赢得总统选举,今年1月10日宣誓连任。反对派不承认选举结果,声称马杜罗第二届任期“不合法”。

俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾告诉安理会,委内瑞拉没有威胁国际和平与安全,批评瓜伊多“设立虚构平行政府”是对委内瑞拉合法政府的“最大限度对抗”。

涅边贾说,安理会会议是“美国影响他国政权更迭的又一次尝试”。他要求蓬佩奥澄清美方是否打算军事打击委内瑞拉。

安理会15个理事国是否应该公开讨论委内瑞拉局势有分歧。4个理事国反对美方提议,2个理事国弃权。

中国常驻联合国代表马朝旭说,委内瑞拉局势属于一国内政,没有对国际和平与安全构成威胁。中方反对将“委内瑞拉局势”增列为安理会会议程。

委欧“较量”

法国、英国、德国和西班牙26日向委内瑞拉政府施压,要求委内瑞拉在8天内重新选举总统,否则这几个欧洲国家将“追随”美国、承认瓜伊多为“临时总统”。

欧洲联盟外交和安全政策高级代表费代丽卡·莫盖里尼说,如果今后几天没有重新选举的消息,欧盟将“采取

后续措施”。

委内瑞拉外交部长豪尔赫·阿雷亚萨在安理会发言,予以反驳:“欧洲给我们8天时间?你们哪来的权力,可以给一个主权国家设定最后期限?幼稚。”

他说,委内瑞拉“不允许任何人给我们强加任何决定或命令”,“我们不允许任何国家或政府侵犯主权,为(美国总统)唐纳德·特朗普发动战争提供借口”。

继美国之后,巴西、哥伦比亚、巴拉圭、阿根廷、智利、秘鲁等拉丁美洲国家总统或外交部承认瓜伊多为委内瑞拉“临时总统”。

美委“僵持”

马杜罗27日在首都加拉加斯一场集会上讲话,说蓬佩奥在26日的安理会会议期间提前退场,说明委方“取得胜利”。

委内瑞拉外交部26日在一份声明中说,马杜罗政府打算用30天时间与美方就相互设立“利益代表处”谈判。

这一外交机构类似美国和古巴先前断绝外交关系后互设的“利益代表处”。

委方23日决定断绝与美方外交和政治关系,限美方外交人员72小时内离境。就“利益代表处”提议,马杜罗26日说:“这才是真正的外交。”

美国国务院没有立即证实委方提议,只说首要任务是确保驻委外交人员安全,没有打算关闭使馆。

安倍表示希望推动日中关系上升至新阶段

新华社东京1月28日电(记者王可佳 姜俏梅)日本首相安倍晋三28日在国会参众两院全体会议上发表施政演说时,呼吁在少子、老龄化等一系列挑战下努力开创新时代,并表示希望推动日中关系上升至新的阶段。

日本第198届例行国会当天开幕。安倍说,为应对少子、老龄化问题,日本

将继续推动劳动方式、社会保障体制等改革,实现幼儿等人群的教育无偿化,并为女性、老人、残疾人等创造更多的工作机会及更好的劳动环境。

针对修宪问题,安倍表示,希望各党派在国会能就这一问题展开深入讨论。

安倍说,目前日中关系已回归正常轨道,希望继续密切两国领导人往来,深

化两国各领域交流发展,推动两国关系上升至新的阶段。

安倍说,将推动日俄领土问题及两国和平条约谈判,并称将就朝鲜问题与美韩等国际社会紧密合作,期待与朝鲜领导人实现直接会谈。他说,日美同盟虽是日本外交及安保的中心,但日本的核心安保政策只能依靠自身努力,未来日本需在新的

《防卫计划大纲》下进一步强化信息、宇宙等各领域的防卫力量构建。

在日本国会的会期为150天。日本外务大臣河野太郎、财务大臣麻生太郎、经济再生担当大臣茂木敏充当天也分别在国会发表了外交、财政和经济领域的施政演说。

奋力开创局

(上接第一版)公司负责人胡成斌说:“我们看好京沈高铁开通后朝阳的交通优势。”据悉,包括通美在内,已有40多个来自京津冀的项目签约朝阳。

增长的马达开动起来就热气腾腾。经初步统计,2018年,辽宁、吉林、黑龙江GDP增速分别实现5.7%、4.5%和5%左右。其中,辽宁省连续8个季度实现正增长,全年规模以上工业增加值比上年增长9.8%,继续保持在全国第三位,效益水平持续向好。

中国东北振兴研究院副院长李凯说,东北经济进入了恢复性增长的新阶段。在李凯看来,上扬的核心因素就是中央新一轮东北振兴战略的实施。

风吹浪打间,大连长兴岛一派忙碌景象。

2018年12月26日,东北振兴的重大项目——恒力2000万吨/年炼化一体化项目在长兴岛正式投产开车。恒力集团项目全部投产后,预计实现年产值3000亿元,将成为大连新的经济增长引擎。

这个重大工程是国家发展改革委确定的“东北地区老工业基地振兴三年滚动重点推进项目”之一。2016年以来,从《中共中央 国务院关于全面振兴东北地区等老工业基地的若干意见》到《国务院关于深入推进新一轮东北振兴战略加快推动东北地区经济企稳向好若干重要举措的意见》,从“六省八市对口合作”到“新一轮东北振兴三年滚动计划”,以习近平同志为核心的党中央就实施新一轮东北振兴战略,打出了一套政策的组合拳。

2018年9月底,习近平总书记再次来到东北三省考察,主持召开深入推进东北振兴座谈会并发表重要讲话,就推

进东北全面振兴作出了新的全面部署,为老工业基地涅槃重生掌舵定向。

前所未有的机遇摆在东北面前。东北,正闯关夺隘,激流勇进。

新担当:老干新枝吐芳华

位于长春的中国一汽,中国汽车工业的摇篮。

2018年11月30日是一个值得记忆的日子——一汽解放第700万辆解放卡车下线。

从60多年前的大鼻子汽车,到现在每5分钟下线一辆的“擎天柱”,一汽解放汽车有限公司董事长胡汉杰说,“解放”早已脱胎换骨,重卡供不应求。

“我们也曾遭遇过短暂低谷,被挤出行业前三,但通过深入推进供给侧结构性改革,2016年重新回到国内重卡第一的位置,且一直保持到现在。”胡汉杰说。

“解放”靠改革解放了生产力,获得了新活力。在东北,许多“大块头”企业都因改革在过去一年有不俗的表现。中车长客股份、通钢集团、吉林化纤等一批

人、利润总额分别同比增长15.39%、184.63%,创2015年以来同期最高水平。

大庆油田正在走向资源枯竭,为何效益逆势上升?油田一位负责人说,面对资源枯竭,大庆油田一方面通过科技创新提高采油率,积极拓展天然气等其他能源开采;另一方面,努力开展国际产能合作,弥补国内产能下降。

“国有企业地位重要、作用关键、不可替代,是党和国家的重要依靠力量。”习近平总书记的话言犹在耳。“大块头们”是东北的顶梁柱。在东北全面振兴的征程中,“四梁八柱”要稳,更要以新的担当撑起中国工业的脊梁。

新作为:东风吹水绿参差

去年德国汉诺威工博会上,直径超1米、在满油的情况下可连续飞行300公里的大型无人机,吸引了众多观众的目光,咨询的人们络绎不绝。鲜为人知的是,这款无人机来自遥远的辽宁沈阳。

“这款多旋翼无人机解决了载荷小、航时短的难题,已经有7家公司有了初步的合作意向。”辽宁壮龙无人机科技有限公司总经理张黎说,公司成立不到3年,销量每年上一个大台阶,今年销售额有望突破亿元大关。

“尽快形成多点支撑、多业并举、多元发展的产业发展格局。”这是习近平总书记的殷殷嘱托。

“一柱擎天”“二人转”是东北经济的沉疴痼疾。“多点支撑、多业并举、多元发展”,习近平总书记就东北如何培育壮大新动能开出了药方,“要依靠创新把实体经济做实、做强、做优,坚持凤凰涅槃、腾笼换鸟,积极扶持新兴产业加快发展”。

2018年,经初步统计,辽宁、黑龙江两省高技术制造业增加值分别增长

19.8%和11.2%,吉林省高新技术企业、科技小巨人企业数量分别增长69.8%、161.1%。新动能正在快速成长,新业态正在悄然布局。

在辽宁鞍山,麦格纳科技有限公司的生产车间内,公司研发的新式轴承上,两个金属片在永磁材料作用下隔空共转,没有摩擦无需润滑油。2017年企业产值1.3亿元,2018年预计实现产值3亿元。

在长春,高新技术企业的发展带领整个高新技术行业用电量跃升,“2018年科研和技术服务业用电量同比增长超过23%。”长春供电公司发策部主任焦明曦说。

支持企业成为技术创新主体,支持科技型企业积极承担国家重大科技项目……在一系列政策组合拳推动下,近两年哈尔滨市平均每天诞生3.5户科技企业,创历史新高。以光生物安全照明设备为拳头产品的哈尔滨大光电科技有限公司,虽然产品技术含量十足,但因为缺少资金,一度发展缓慢。2015年企业销售额仅200多万元。2016年,由于有哈尔滨创业投资引导基金的投入,企业产能迅速扩大,去年销售额预计突破1亿元。

经过几年的培育,机器人、生物医药、新能源汽车等新兴产业在东北进入了拔节生长状态。2018年前三季度,黑龙江省高技术制造业增加值同比增长10.5%,提高7.8个百分点。其中,新能源汽车产业产量增长35.6%,工业机器人产量增长1.1倍。

参天大树都是从幼苗长起来的。东北的新产业、新业态就像星星之火,正在点燃可期的未来。

新华社沈阳1月28日电

标普获准进入中国信用评级市场

新华社北京1月28日电(记者吴雨)中国人民银行营业管理部28日发布公告称,对美国标普全球公司在北京设立的全资子公司——标普信用评级(中国)有限公司予以备案。

人民银行表示,下一步,将持续推进信用评级行业对外开放,支持更多具有国际影响力且符合条件的外资信用评级机构进入中国市场。同时,人民银行将加强信用评级监管,强化市场约束机制,充分发挥信用评级在风险揭示和风险定价方面的作用。

信用评级行业对外开放是稳步扩大金融市场对外开放的重要组成部分。人民银行介绍,当前,中国金融市场国际化进程不断加快,国际评级机构的引入,有利于满足国际投资者配置人民币资产的需求,也有利于促进中国评级行业评级质量改善,对中国金融市场的规范健康发展具有积极意义。

同日,中国银行间市场交易商协会公告称,接受标普信用评级(中国)有限公司进入银行间债券市场开展债券评级业务。这标志着标普已获准正式进入中国开展信用评级业务。

信用评级行业对外开放是稳步扩大金融市场对外开放的重要组成部分。人民银行介绍,当前,中国金融市场国际化进程不断加快,国际评级机构的引入,有利于满足国际投资者配置人民币资产的需求,也有利于促进中国评级行业评级质量改善,对中国金融市场的规范健康发展具有积极意义。

人民银行表示,下一步,将持续推进信用评级行业对外开放,支持更多具有国际影响力且符合条件的外资信用评级机构进入中国市场。同时,人民银行将加强信用评级监管,强化市场约束机制,充分发挥信用评级在风险揭示和风险定价方面的作用。

信用评级行业对外开放是稳步扩大金融市场对外开放的重要组成部分。人民银行介绍,当前,中国金融市场国际化进程不断加快,国际评级机构的引入,有利于满足国际投资者配置人民币资产的需求,也有利于促进中国评级行业评级质量改善,对中国金融市场的规范健康发展具有积极意义。

同日,中国银行间市场交易商协会公告称,接受标普信用评级(中国)有限公司进入银行间债券市场开展债券评级业务。这标志着标普已获准正式进入中国开展信用评级业务。

信用评级行业对外开放是稳步扩大金融市场对外开放的重要组成部分。人民银行介绍,当前,中国金融市场